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29 жовтня 2015  р. Центр україно-
знавства філософського факультету 
Київського національного університе-
ту імені Тараса Шевченка організував і 
провів Міжнародну наукову конферен-
цію «Українство в контексті світових 
цивілізаційних процесів», присвячену 
15-річчю заснування Центру україно-
знавства.

До програми конференції було вклю-
чено понад 80 доповідей провідних до-
слідників науково-дослідних, науко-
во-освітніх, культурно-просвітницьких 
закладів України, Польщі та Білорусі. 
Серед присутніх на пленарному засі-
данні були і вчені Науково-дослідного 
інституту українознавства Міністерства 
освіти і науки України, а саме дирек-
тор НДІУ Б.  Галайко та співробітники 
С. Бойко, О. Газізова, Ю. Фігурний.

Конференція відбулася у червоно-
му корпусі Університету на історичному 
факультеті. З вітальним словом до учас-
ників конференції звернулися прорек-
тор з науково-педагогічної роботи КНУ 
професор В.  Бугров, директор Центру 
українознавства філософського факуль-
тету КНУ професор М.  Обушний та за-
ступник декана філософського факуль-
тету КНУ доцент С. Руденко.

На пленарному засіданні виступили 
як українські, так і зарубіжні вчені. Від-
крив пленарне засідання конференції 
М. Обушний доповіддю «Концептуальні 
підходи дослідження українства в світо-
вому цивілізаційному поступі науков-
цями Центру українознавства». Також 
прозвучали такі доповіді: В. Ластовський 
«Українські «черкаси»: поява на істо-
ричній арені в контексті цивілізаційних 

УКРАЇНСТВО В КОНТЕКСТІ
СВІТОВИХ ЦИВІЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ

вісник»: історія та сьогодення (головую-
чі – кандидат богословських та історич-
них наук, доцент протоієрей М. Лагодич 
і кандидат богословських наук диякон 
П. Лопатинський).

На конференції виступили з допо-
відями співробітники НДІУ: С.  Бойко 
«Християнська філософія Т.  Шевчен-
ка»; Л.  Дворніцька «Концепція Бога у 
творчості Шевченка періоду заслання»; 
О. Смольницька «Релігійне підґрунтя мі-
фологем у сучасній українській літерату-
рі (на матеріалі ліричної драми Віри Вовк 
«Ораторія хвали»)»; Ю. Фігурний «Роль 
П.  Конашевича-Сагайдачного у відро-
дженні в Україні Київської Митрополії 

Руської (Української) Православної 
Церкви  – націєтворчі та етнокультурні 
аспекти»; О. Газізова «Роль українознав-
ства у формуванні патріотизму сучасної 
молоді».

Після засідання секцій відбулося під-
ведення підсумків та урочисте закрит-
тя конференції. За її результатами було 
видано науковий збірник «Православ’я 
в Україні: Збірник матеріалів V Міжна-
родної наукової конференції. – К., 2015. – 
Частина І. – 624 с.; Частина ІІ. – 512 с.».

Юрій ФІГУРНИЙ
кандидат історичних наук, завідувач 

відділу української етнології НДІУ
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Фігурний Ю. Українство в контексті світових цивілізаційних...

процесів та історіографічного міфу» 
(м.  Київ, Україна); В.  Скляр «Значення 
етнологічних студій сучасного україно-
знавства у консолідації українства в єв-
ропейському цивілізаційному поступі» 
(м. Харків, Україна); Т. Воропаєва «Ци-
вілізаційний поступ українства: теорети-
ко-емпіричні результати дослідження» 
(м. Київ, Україна); Й. Ґетка «До питання 
про будування елементів громадянсько-
го суспільства у XVIII  ст.: василіанське 
«богословіє нравоучительноє»» (м. Вар-
шава, Польща); Р.  Крамар «Ціна тріум-
фу: що змусило примадонну Соломію 
Крушельницьку покинути сцену Велико-
го театру у Варшаві» (м. Варшава, Поль-
ща); О. Батюков «Украинские артефакты 
в фондах Музея истории Могилева» 
(м. Могильов, Білорусь); В.  Бочковська 
«Співпраця Музею книги і друкарства 
України з Центром українознавства фі-
лософського факультету Київського на-
ціонального університету імені Тараса 
Шевченка» (м. Київ, Україна); Т.  Шеп-
тицька «Діаспорне письменство як фор-
ма присутності українства у світовому 
культурному просторі» (м. Київ, Укра-
їна); С.  Кагамлик «Презентація видань 
Центру українознавства філософського 
факультету Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка за 
2000 – 2015 рр.» (м. Київ, Україна).

Після перерви робота конференції 
продовжилась за дослідницькими на-
прямками. Перший напрямок об’єднав 
таку актуальну проблематику: «Теоре-
тико-методологічні проблеми розвитку 
українства в контексті світових цивілі-
заційних процесів» і «Події Євромайда-
ну та російська агресія проти України 
у контексті цивілізаційних процесів». 
Були заслухані доповіді: С. Конча «Дав-
ні слов’яни в контексті європейського 

цивілізаційного поступу (ІІ тис. до н.е. – 
І тис. н.е.)» (м. Київ, Україна); О. Мостя-
єв «Розвиток цивілізаційного підходу в 
контексті українознавчих досліджень» 
(м. Київ, Україна); Т.  Усатенко «Грома-
дянська освіта в контексті українознав-
ства» (м. Київ, Україна); К. Кобченко «То-
талітаризм і Україна: досвід минулого та 
виклики сучасності» (м. Київ, Україна); 
І. Суховерська, Х. Чорнописька «Добро-
вольчі батальйони Нацгвардії України у 
громадсько-політичних візіях студентів 
Львівського національного університету 
імені Івана Франка» (м. Львів, Україна).

Другий напрямок акумулював у собі 
наступну тематику: «Трансформація 
цивілізаційної ідентичності громадян 
України», «Українство і європейський 
цивілізаційний простір: взаємодія в ми-
нулому та сьогоденні», «Українська еліта 
в процесах консолідації нації та цивілі-
заційного вибору України». Викликали 
зацікавлення виступи: М.  Довбищенко 
«Український досвід християнської єд-
ності: минуле та виклики сучасності» 
(м. Київ, Україна); І. Грабовська «Сучас-
на українська гендерна політика у світлі 
євро-цивілізаційних прагнень України» 
(м. Київ, Україна); І. Василик «Цивіліза-
ційні пошуки українства в імперський 
період» (м. Київ, Україна); Н. Авер’янова 
«Сучасне українське образотворче мис-
тецтво: входження в європейський ху-
дожній простір» (м. Київ, Україна); 
Т.  Антонюк «Університети міста Києва 
в міжнародному науково-освітньому 
просторі» (м. Київ, Україна); С.  Бойко 
«Освіта як один із чинників формування 
національної еліти» (м. Київ, Україна); 
С.  Кагамлик «Українська православна 
ієрархія ранньомодерного часу в циві-
лізаційному контексті» (м. Київ, Укра-
їна); Р.  Лехнюк «Соціальні та політичні 
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дилеми греко-католицького духовенства 
в Галичині на початку ХХ  ст. (у світлі 
пуб ліцистичної спадщини о. Онуфрія 
Волянського)» (м. Львів, Україна).

Третій напрямок поєднав таку про-
блематику: «Національно-культурні 
надбання українства у цивілізаційному 
поступі» і «Закордонне українство в про-
цесах цивілізаційних перетворень». Були 
заслухані доповіді: В. Петрикова «Украї-
нознавство в Українській Академії наук 
в 20-ті роки ХХ  ст.: культурно-інфор-
маційна змістовність» (м. Харків, Укра-
їна); Ю.  Фігурний «Етнокультурні та 
націєтворчі надбання українства у циві-
лізаційному поступі» (м. Київ, Україна); 
І. Машкова «Українська педагогічна пре-
са Канади як фактор розвитку сучасної 
українознавчої освіти» (м. Київ, Укра-
їна); А.  Мишуста «Українки-емігрант-
ки на варті національної ідентичності 
(на прикладі діяльності Гуртка старших 
пластунок «Україна» в Чехословаччині 
(1933  – 1937  рр.)» (м. Дніпропетровськ, 
Україна); Л.  Сорочук «Етнокультурна 
традиція українців у контексті світового 
культурного простору» (м. Київ, Укра-
їна). Також варто відзначити активну 
участь в обговоренні актуальних украї-
нознавчих проблем модератора засідан-
ня В. Скляра.

На заключному пленарному засідан-
ні були заслухані звіти керівників секцій 
К.  Кобченко, Н.  Авер’янової, В.  Скляра 
та розроблено й ухвалено резолюцію 
конференції.

Оскільки Центр українознавства фі-
лософського факультету КНУ святкував 
свій п’ятнадцятирічний ювілей, його ди-
ректор М. Обушний оприлюднив найва-
гоміші наукові досягнення українознав-
чого осередку. Впродовж 2000 – 2015 рр. 
вийшло друком 130 видань, у тому числі 
36 монографій, 7 навчальних посібників, 
8 програм, 3 навчально-методичні комп-
лекси і розробки, 52 збірники наукових 
праць, 20 збірників документів, загалом 
співробітниками Центру опубліковано 
близько 1,5 тис. наукових статей у жур-
налах, збірниках наукових статей та ін-
ших виданнях.

М. Обушний наголосив на важливос-
ті об’єднання зусиль науковців Центру 
українознавства філософського факуль-
тету КНУ та НДІУ МОН України на від-
новлення українознавства як навчальної 
дисципліни та його викладання у вищих 
та загальноосвітніх навчальних закладах 
України.

Юрій ФІГУРНИЙ
кандидат історичних наук, завідувач 

відділу української етнології НДІУ

ПІЗНАЄМО СВІЙ РІД – ФОРМУЄМО ЕТНІЧНУ САМОСВІДОМІСТЬ
(Рецензія на книжки Ірини Мацко «Книга мого роду: 

Родинне дерево» та «Рости, моє деревце, з міцного коріння»)

Серед різноманітної української 
книжкової продукції вирізняється не-
величка група особливих книг, що є 
ніби напівфабрикатами, лише основою 

книжок про певних людей. Співтвор-
цями таких творів стають самі читачі, 
бо вони персонально про них – пересіч-
них громадян, їхні генеалогічні корені, 


